



观堂镇：党旗在抗旱一线高高飘扬

本报讯(记者 李岩 通讯员 陈臣)“水泵终于出水了,这水还真清澈,村南的这60亩玉米苗有救啦!”6月11日,梁园区观堂镇郝庄村南地一眼新打的机井旁,数十名村民看到水泵喷出清水后,不禁欢呼起来。

春争日,夏争时。进入6月,豫东大地持续高温,农田出现严重干旱。面对旱情,观堂镇坚持“党建引领抗旱保苗”的思路,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员干部先锋模范作用,积极组织党员干部投身抗旱一线,帮助群众适时对玉米、花生、大豆等作物幼苗进行合理灌溉。全体党员干部闻汛而动、积极应对、冲锋在前,充分彰显一个党支部就是一座堡垒、一名党员就是一面旗帜,让鲜红的党旗在抗旱保苗一线高高飘扬。

结合实际,制订工作方案。为确保农田灌溉机井正常使用,观堂镇对全镇农田机井实行网格化管理,进行全覆盖隐患排查,组织维修组循环作业,同时安排机井加强组随时待命、协助维修,全力做好农田水利设施检修工作;镇政府成立抗旱工作领导小组,实行主要领导

自抓、分管领导具体抓的方式,班子成员包片、镇干部包村、村干部包地块,人人有责任,层层抓落实,增强抗旱工作的责任感和紧迫感。

突出党建引领,展现担当责任。该镇25个行政村党支部坚决把抗旱保苗作为当前最重要、最紧迫的政治任务,党支部争创先锋队,党员争当突击队;组织镇、村、组党员干部成立抗旱志愿服务队,深入田间地头,为外出务工人员 and 孤寡老人等困难群体提供帮助,实现所有农户全覆盖,做到应浇尽浇,不误农时,通过干群协作,确保抗旱工作取得实效;镇政府还组织灌溉设施维修技术人员深入田间地头,分片包点,加强水源、电力的调度,及时帮助群众解决抗旱中遇到的问题,全力为群众抗旱浇水提供技术保障。

强化宣传动员,全面启动群众。夏收一结束,观堂镇就把工作重点放在抗旱抢种上,通过广播、宣传车、微信群,多渠道加大对抗旱抢种工作的宣传力度,营造浓厚的抗旱抢种舆论氛围,引导群众摒弃“靠天等雨”“下雨播种”的思想,动员群众不等不靠,及时进行抗

旱浇水。

该镇日用灌溉工具1200台次、出动人员5000人次。截至目前,已浇灌耕地4万余亩,播种玉米5万亩、大豆6000亩。



观堂镇抗旱志愿服务队帮助村民浇地。陈臣 摄

李庄镇：保障农田灌溉 护航“三夏”生产

本报讯(记者 李岩 通讯员 中岭)眼下正值农业生产用水、用电关键期,为全力保障灌区农作物用水需求,李庄镇党委、镇政府高度重视、积极筹备,立足灌区实际,谋实策、出实招,多措并举推进抗旱保苗工作,确保农业生产不受影响。

健全机制,压实工作责任。该镇紧盯抗旱保苗工作,组织用水协会、电管站等相关部门召开抗旱保苗专题会议,压紧压实工作责任,牢固树立“等不起、慢不得、坐不住”的紧迫意识,及时研判分析供水保障情况,及时查看灌溉进度,进行跟踪服务,强化用水过程监管,全面保障农业灌溉用水。

加强巡查,保障用水安全。灌溉前夕,该镇积极组织用水协会和电管站对干支渠道、启闭设施、机井设备进行检查,及时消除安全隐患,全力保障灌溉设备安全运行。截至目前,该镇共巡查渠道18条、机井283眼,消除安全隐患6处。同时,渠道行水期间,坚持水到田

间、人到地头,严格执行24小时值班制度和渠道巡护检查制度,相关人员进田巡渠,实时查看水情,实地掌握进度,全程跟踪服务,确保渠道供水正常,农田有序灌溉。

网格管理,提高灌溉效率。为保证灌区沿线农田能够及时灌溉,该镇成立26个网格化管理指导组,在各村深入开展“保‘三夏’送技术”专项活动,深入田间地头进行灌溉技术指导和网格化管理,用水协会建立供水保障服务组,与所在行政村村委会紧密对接,24小时不间断盯牢供水一线,准确把握辖区夏种动态,实时调整灌溉水量,保证灌溉及时、迅速、顺利。同时,强化宣传,推广节水灌溉技术,正确引导农户合理用水、科学浇灌,提高农田灌溉效率,实现“以水定地”。截至目前,该镇开展安全用水用电和节水宣传13次,发放宣传资料630余份,及时发布信息,强化蓄水调度,为秋粮抢种提供坚实用水用电保障。



李庄镇电管站工作人员检查灌区用电线路。本报融媒体记者 李岩 摄

平原街道 探索社区“居民议事会”新模式

本报讯(记者 李岩)近日,记者从平原街道获悉,为畅通民意反映渠道,解决居民身边事,平原街道积极探索社区“居民议事会”新模式,通过打造群众议事新平台、完善议事机制,打通联系服务群众“最后一米”,构建共商共治城市治理新格局。

群众家中倾听意见诉求。聚焦小区楼栋多、诉求收集难等问题,推行“线上线下双联动”民意收集模式,线上依托居民微信群组建“网群”问题收集站,线下进一步压实社区“两委”工作职责,合理划分网格走访小组,每周定期组织开展民意收集“敲门行动”,通过逐户上门走访,全覆盖收集居民急难愁盼问题。

议事会中解决社区难题。坚持将议事会摆到问题现场,围绕物业纠纷排查化解、小区治理补短提质等重点问题,组织社区单位、小区居民、物业服务企业以及相关部门到“居民议事会”现场开展专题会商,由社区“两委”、网格员和物业服务企业等为居民答疑解惑,协商解决重大事项;建立《平原街道社区“居民议事会”问题整改台账》,明确整改措施、整改时限,采取现场答复、点对点解惑、小区公开栏定期公示等方式,及时向社区居民反馈办理情况。

家门口搭建宣教课堂。围绕宣传教育不深入、质效不佳的问题,延伸“居民议事会”服务载体,将宣传教育融入居民议事、上门走访过程中,建起群众“家门口”的宣传教育阵地;以16个社区47个网格为依托,整合社区131家单位的1300余名党员、300余名社区干部、160余名志愿者组建“议事”宣讲队,采取网格轮流讲、入户促膝“唠嗑”等形式,围绕惠民政策、法律法规等重点知识“开讲”,传递党的“好声音”。

王楼乡 多措并举筑牢防溺水安全防线

本报讯(记者 李岩 通讯员 王今)为提高青少年群体安全防范意识和自我保护能力,进一步预防和减少溺水事故发生,近日,王楼乡开展了一系列防溺水安全教育活动。

该乡组织开展防溺水宣传进校园活动,志愿者结合防溺水主题教育宣传片,向学生们讲解河边游泳的危险性,并通过知识问答、游戏互动等方式帮助孩子们将安全牢记于心;邀请专业救援队通过各地发生的溺水案例,形象生动地讲解溺水的危险性,并现场教授孩子们如何正确自救、互救,让孩子们了解自救技能的同时,进一步提高保护自身安全、远离危险区域的意识;加强与家长的沟通,通过《致家长的一封信》、线上线下家长会、家访、微信群、告知书、家长承诺书等形式强化教育,督促家长切实履行未成年人离校期间的安全监管责任,提醒家长严格做到“知去向、知同伴、知内容、知归时”;全乡所有重点水域统一设置警示牌,放置救生圈、救生绳、救生杆,各村组织志愿者每天中午和傍晚在重点水域巡逻,对留守儿童实行由一名村干部、一名教师包保,确保重点水域、重点时段、重点人群全覆盖、无遗漏。

整治人居环境 建设美丽乡村

李庄镇朱楼村 旧貌换新颜 美景惠民生活

本报讯(记者 李岩 通讯员 丰一帆)“房间有花、屋后有树,村里有花园、凉亭,还有各种健身器材,我们村越来越美了,都赶上了城里的环境。”6月11日,带着孙子在村里凉亭玩耍的梁园区李庄镇朱楼村村民赵金花高兴地说。

不仅是朱楼村村民,24岁的包村干部王者风,目睹并深刻感受到小村庄翻天覆地的变化,以及乡村振兴为农民生活带来的生机。“来这个村之前,我已经有心理准备,但是到地方后,仍然感觉有些不适应。”回想起刚到朱楼村报到的情景,王者风笑着坦言。当时,朱楼村的基础设施相对薄弱,村内布局散乱无序。

面对这样的环境,王者风对于即将开展的人居环境整治心存疑虑,担心是否能够真正改善村民的生活环境,实现乡村振兴的目标。一级带着一级干。李庄镇党委、镇政府的决心和实实在在的行动打消了他的疑虑。

今年以来,李庄镇深入贯彻并灵活运用“千万工程”经验,建立了“三个一”农村人居环境整治模式,即镇政府补一些、群众筹一些、名人捐一些。得知镇政府的支持政策后,王者风和村“两委”迅速响应,多次召集党员和村民代表进行深入讨论和筹划。秉持着全心全意为村民办实事的信念,积极带头捐款,即使面临困难也毫不退缩,决心将整治工作做好。在村两委的引领和村民的积极参与下,整治工作取得了显著成效。村内道路两侧进行了硬化处理,原本闲置的房前屋后和道路两侧的空地被巧妙地转化为小菜园、小果园和小花园,这些精心打造的“口袋公园”不仅增添了村庄的宁静与雅致,还成为村民休闲的好去处。此外,该村还建设了占地约6000平方米的文娱广场,为村民提供了丰富的文化娱乐活动空间。

如今,漫步朱楼村,往日坑洼的泥土路已被平整宽阔的水泥路所取代,路两旁绿意盎然。文娱广场上,孩子们追逐嬉戏,老人们谈笑风生,舞蹈队翩翩起舞,各种文化娱乐活动在这里轮番上演,成为村庄新的文化地标。这些显著变化不仅使朱楼村的村容村貌大幅提升,更激发了村民的环保意识。村民在日常生活中自觉维护着这份来之不易的整洁与美好,而村“两委”也积极响应,通过自查自治,共同营造和维护着优美的人居环境。

朱楼村的变化可以说是李庄镇补齐农村基础设施短板的一个生动缩影。该镇将继续坚持以点带面、示范引领的原则,紧紧围绕“生态宜居星”的建设目标,积极学习运用“千万工程”经验,不断推进和完善乡村基础设施,力求在乡村振兴与“五星”支部创建的融合发展中,催生更多如朱楼村般美丽宜居的新农村。



6月12日,在位于梁园区的集美数智产业园,工人在制造手机零部件。商丘集美数智产业园于2022年1月开始建设,总投资100亿元,以培育数字经济产业为主导,已经投产的一期项目拥有12条5G集成电路板全自动生产线,80%的产品出口中东、非洲、非洲的多个国家。

本报融媒体记者 屠良冀 摄



八八街道 亲子共读“阅”享美好时光

本报讯(记者 李岩 通讯员 崔洪硕)6月12日,八八街道巾帼志愿服务队、妇联、综治中心、光明社区联合开展以“奋进新征程 做好接班人”为主题的亲子共读活动。

在宽敞明亮的教室里,家长与孩子手捧图书,共同学习。这次活动不仅是对经典故事的学习,更是对青少年心灵的洗礼。在诵读的过程中,孩子们不仅感受到了故事中蕴含的智慧与情怀,更在家长的陪伴下,分享成长中的点滴;有的讲述勇敢冒险的故事,有的分享温馨亲情的瞬间,还有的畅谈对未来的憧憬。在分享中,孩子们学会了倾听与表达,家长也在孩子们的眼中看到了希望。

近年来,八八街道十分注重未成年人思想道德建设,经常邀请专业心理咨询师和德育老师,为家长和孩子们提供心理辅导和道德教育,通过讲座、互动游戏等形式,引导孩子们树立正确的价值观、人生观和世界观。

梁园区人社局 开展“共筑诚信 共建文明”宣讲活动

本报讯(记者 李岩)为扎实推进诚信建设,增强广大职工的诚信意识,更好地营造“弘扬诚信文化、倡导文明行为、培养诚信品格、营造诚实守信”的氛围,梁园区人社局近日组织召开“共筑诚信 共建文明”宣讲活动。

活动通过发放宣传手册等方式向职工普及诚信体系建设知识,宣传诚信的重要性,培养职工形成重信守诺、守信、讲信义的习惯,带头践行诚信理念,坚决做到“言必行,行必果”,依法行政、依法办事。

本次活动提高了职工学习宣传诚信建设的热情,增强了职工的信用意识、服务意识、责任意识,营造了“人人讲诚信、事事重诚信、处处有诚信”的良好社会氛围。

爱心助考 为梦想护航

17年来,梁园区运输事业发展中心精心策划爱心助考活动,用实际行动传递爱心、播撒文明——

不断提升车队成员的服务水平。同时,建立紧密的沟通机制,确保在遇到问题时能够及时协调解决,展现了在公益事业中的责任担当。

17年来,梁园区运输事业发展中心的爱心助考活动不仅为考生们提供了实实在在的帮助,更为青年学子的成长和公益事业的发展带来了积极影响。许多参与活动的考生表示,他们感受到了社会的关爱和温暖,这让他们更加坚定了追梦的信念。爱心车队成员的付出和奉献也感染了越来越多的人,他们开始关注公益事业、参与志愿服务,用自己的行动传递着爱心和正能量,以实际行动诠释了企业的社会责任和担当精神。

无论是遇到交通拥堵还是突发状况,车队成员都能够迅速应对,确保考生们准时到达考场。

在筹备和执行爱心助考活动的过程中,面对如何确保车队服务质量、如何有效应对突发状况等问题,该中心始终坚持以人为本、服务至上的原则,积极寻求解决方案,通过加强培训、优化流程等方式

今年高考期间,梁园区运输事业发展中心再次发挥交通领域的重要作用,精心策划爱心助考活动,为商丘广大考生保驾护航。17年来,他们用爱心坚守,照亮学子前行路。

运输事业发展中心作为地方运输领域的核心力量,长期以来致力于提升运输服务水平、满足社会各方需求。在高考这一特殊时期,该中心更是将关注点转向了广大考生,希望通过提供安全、便捷的交通服务,减轻考生的心理压力,让他们能够以更轻松、自信的状态迎接高考。

为确保爱心助考活动的顺利进行,该中心提前策划,加强与公安、交警等部门的密切合作,制订详细的交通疏导方案,确保考场周边道路畅通无阻,积极动员出

本报融媒体记者 李岩